

Кулебакинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 23 (3716)

СРЕДА, 21 февраля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Собрание городского партактива

19 февраля состоялось собрание городского партийного актива, обсудившее итоги XIX пленума обкома ВКП(б). На пленуме были обсуждены вопросы: о ходе подготовки колхозов, совхозов и МТС к весеннему севу 1945 года; о работе школ области и города Горького; отчет о работе Балахнинского горкома ВКП(б).

С докладом об итогах пленума выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Борисенко, который сказал:

— На пленуме было отмечено, что, несмотря на все трудности военного времени, колхозы и совхозы области в 1944 году работали значительно лучше предыдущих лет и дали стране и фронту большое количество продуктов питания. Если до 1944 года наша область считалась потребляющей, то сейчас она является производящей.

Если говорить о работе подсобных хозяйств города в прошлом году, то ими был получен исключительно низкий урожай по всем культурам. Так, например, картофеля было снято: с подсобного хозяйства завода им. Кирова 4 тонны с га, завода металлоконструкций — 2,7 тонны, хлебозавода — 6 тонн, ТОРГа — 4,5 тонны. Руководители подсобных хозяйств получение низкого урожая объясняют плохими климатическими условиями, непригодной почвой и т. д. Однако, плохой урожай был получен потому, что в прошлом году подсобные хозяйства сильно запоздали с севом, посевы несвоевременно пропалывались, а на первом участке, например, посеы свеклы и моркови не пропалывались совсем, поэтому с этих участков урожая не получили.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что подготовка к весеннему севу 1945 года в колхозах, совхозах и МТС области проходит неудовлетворительно.

Наши подсобные хозяйства почти полностью засыпали семена, кроме семян таких культур, как лук, морковь, свекла. Сохранность семенного материала удовлетворительная. Не совсем благополучно обстоит дело с ремонтом тракторов, прицепных сельскохозяйственных машин и конного сельхозинвентаря: на заводе им. Кирова из 7 тракторов отремонтированы только 2, которые стоят в открытом сарае и никем не охраняются. А подсобное хозяйство ТОРГа еще и не

приступало к ремонту сельхозинвентаря.

С планом вывозки удобрений не справилось ни одно хозяйство, кроме подсобного хозяйства завода металлоконструкций. На подсобном хозяйстве завода им. Кирова по плану должно быть вывезено 5.360 тонн удобрений, а вывезено 1.900; в ТОРГе из 300 тонн вывезено только 120. Не готовы к закладке и парники, так как затягивается ремонт рам и вязка матов.

Индивидуальному и коллективному огородничеству в нашей стране уделяется большое внимание, поэтому пленум обязал подсобные хозяйства оказать огородникам помощь в семенах, рассаде и мелком инвентаре.

По вопросу о работе школ тов. Борисенко отметил, что школы города работают неудовлетворительно. Парторганизация учителей и горно слабо занимаются реализацией решений партии и правительства о школе. Результатом этого является тот факт, что 117 детей школьного возраста не посещают школу. За первое полугодие из 4.624 учащихся не успевают 1.864 человека. Многие учителя неправильно поняли решения партии и правительства о школе и, повысив требования к ученикам, не заботятся об улучшении качества обучения и воспитания учащихся. Плохо готовятся к урокам, например, такие учителя, как Кутяева (школа № 6), Корсакова (школа № 1), Гришаева (школа № 4) и др. Почти отсутствует в преподавании применение наглядных пособий, предно-симый материал слабо увязывается с современностью. Неудовлетворительно выполняются учащимися «Правила поведения учащихся». Директора школ и горно слабо контролируют работу учителей, недостаточно борются с формализмом в преподавании, слабо организуют методическую работу.

Пленум обкома, заявив в заключение докладчик, призвал партийные, комсомольские и советские организации систематически помогать школам, всемерно укреплять авторитет учителя и проявлять повсед-невную заботу о воспитании детей с тем, чтобы добиться новых успехов в области народного образования.

В прениях выступили т. т. Пичугин, Елушов, Пушкин, Шаблыгина, Камбарова и др.

По докладу принято решение.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 февраля

В течение 19 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, стремящегося прорваться из города КЕНИГСБЕРГА на запад. Одновременно, южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска, продолжая бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника, овладели населенными пунктами КВЕНЕН, ПАРСКЕН, ВАЙГНИ, РОЗЕНВАЛЬДЕ, ЭНГЕЛЬСВАЛЬДЕ, ЗУГНИНЕН, ЛИХТВАЛЬДЕ, ХАЙШТЕРН, ПОДЛЕХЕН, РЕДИЛЬГЕН, ГРУНЕНБЕРГ.

Севернее и северо-западнее города ГРУДЗЯНДЗ (ГРАУДЕНЦ) наши войска, наступая на север вдоль западного берега ВИСЛЫ, овладели городом НОЙЕНБУРГ и заняли населенные пункты ГРОСС КОММОРСК, УНТЕРБЕРГ, ЭСПЕНБЕРДЕР. В этом районе продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в городе ГРУДЗЯНДЗ (ГРАУДЕНЦ).

Юго-западнее и южнее БРЕСЛАУ (БРЕСЛАВЛЬ) наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами ОБКЛИЦ, МОРШЕЛЬВИЦ, АЛЬБРЕХТ-СДОРФ, ДАМСДОРФ, ШТЕЙЯ, ДАНЕВИЦ, КЛАЙН-ЕЗЕРИЦ, ГРЕГЕР-СДОРФ. Одновременно наши войска вели бои по уничтожению группировки противника в городе БРЕСЛАУ (БРЕСЛАВЛЬ) и, сжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами ТРВШЕН, БРОВКАУ, ГЕРЦОГСХУФЕН, НОЙКИРХ, ГОЛЬДШМИДЕН, ТРАУТЕНЗЕ.

На северном берегу ДУНАЯ, восточнее города КОМАРНО, наши войска, находящиеся западнее реки ГРОН, отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и после упорных боев оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 18 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 117 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 84 самолета противника.

Южнее города Кенигсберг наши войска продолжали сжимать кольцо окружения восточно-прусской группировки противника. Северо-западнее города Ландсберг бойцы Н-ского соединения в ночном бою очистили от немцев лесной участок и заняли несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Другие наши части, после упорных боев, переправились через реку Пассарге и заняли на ее восточном берегу селение Груненберг. Противник неоднократно переходил в контратаки, но все попытки гитлеровцев вернуть потерянные позиции закончились неудачей. В ходе боев на этом участке немцы понесли большие потери в живой силе. На поле боя осталось 27 подбитых вражеских танков, 5 бронетранспортеров и десятки полевых орудий. Наши войсками взято в плен более 420 немецких солдат и офицеров.

Советская авиация наносила удары по скоплениям живой силы и техники противника. В воздушных боях сбито 13 немецких самолетов. Кроме того, 8 вражеских самолетов уничтожено на аэродромах.

Севернее и северо-западнее города Грудзяндз (Грауденц) наши войска

ГТЕБОРГ, 19 февраля. (ТАСС). Паническое бегство из Берлина приняло колоссальные размеры. По свидетельству шведов, приехавших из Германии, по дороге в Любек движутся беженцы колонной длиной в 20 километров. Те, которые бегут с востока, больше не ищут пристанища в столице Германии. В Берлине, по словам одного из шведов, давно перестали

восстанавливать и чинить разрушенное бомбардировками. Там лихорадочно готовят баррикады, используя в качестве строительного материала дерева, срубленные в парках, и приспосабливая развалины для долговременной обороны. Тиргартен и районы, прилегающие к нему, уже перегорожены баррикадами. Утверждают, что ряд домов заминирован.

ком участке крупные силы пехоты и две танковые дивизии. Завязались ожесточенные бои, в ходе которых отдельные населенные пункты неоднократно переходили из рук в руки. Ценою больших потерь противнику удалось занять несколько населенных пунктов. На поле боя осталось много вражеских трупов. По неполным данным, подбито 22 немецких танка и 9 бронетранспортеров.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям противника, обнаруженным в Балтийском море. Потоплены три немецких транспорта, общим водоизмещением в 16 тысяч тонн, и тральщик противника.

Кораблями флота на подходах к порту Лепая (Либавя) пушены ко дну два немецких транспорта.

Летчики флота в воздушных боях сбили 14 самолетов противника.

Немецкий фельдфебель Эрзман Гюнтбер, взятый в плен в районе города Бреслау, рассказал: «В четверг, 18 января, в городе распространились тревожные слухи. Говорили, что русские войска вторглись в Силезию и двигаются на Бреслау. Местные газеты категорически опровергали подобные слухи и писали, что все это ложь. Однако, через несколько дней гаулейтер в Силезии Ханке издал приказ, в котором требовал немедленной эвакуации жителей. Он угрожал суровыми репрессиями всем, кто не выполнит этого приказа. Паника, охватившая население, не поддается описанию. Жители города стремились уничтожить все, что свидетельствовало бы о их связях с гитлеровским режимом. Из окон многих домов выбрасывали портреты Гитлера, мундиры штурмовиков, а также знамена со свастикой. Тысячи жителей пешком устремились из города. На обледеленных шоссе сразу же образовались пробки. Застрявшие в пути толпы беженцев, впервые вкусившие все прелести эвакуации, проклинали фашистских чиновников, удиравших из города на автомашинах. В случайно приходивших поездах места брались с боем. Люди металась, как безумные. Многие были раздавлены и изувечены».

Лучшие колхозники вступают в партию

С каждым годом растут ряды районной партийной организации. За 1944 год в члены ВКП(б) принято 75 человек и в кандидаты партии — 56 человек.

В партию вступают лучшие колхозники и советские работники района, показывающие хорошие образцы своей работы. Так, например, молодой кандидат т. Кокрев Ф. В. работает председателем Салавирского колхоза „Путь Ильича“. К работе он относится честно и добросовестно. Колхоз в 1944 году неплохо справился со всеми сельскохозяйственными задачами, своевременно сдал госпоставки государству. В настоящее время в этом колхозе успешно ведется подготовка к весеннему севу — вывезено 2 500 возов навоза, ремонтируется сельхозинвентарь и т. д. Колхоз выполнил план животноводства по всем видам скота.

Недавно вступил в кандидаты ВКП(б) инвалид Отечественной войны, бригадир полеводческой бригады Шилокшанского колхоза т. Фролов. Руководимая им бригада является передовой в подготовке к весеннему севу: план вывозки удобрений выполнен, семена очищены, заканчивается ремонт сельхозинвентаря. Тов. Фролов ежедневно проводит читки газет и беседы среди колхозников.

Неплохие показатели имеет и Боровиковский колхоз, руководимый молодым кандидатом партии т. Мусатовой. Колхоз в прошлом году в срок выполнил все уборочные работы, рассчитался с государством, а сейчас деятельно готовится к весенне-полевому сезону.

Хорошие показатели по животноводству имеются в Роговском колхозе, руко-

водимым кандидатом т. Воеватовым. Решением бюро райкома ВКП(б) от 17 февраля колхозу присвоено звание лучшего колхоза по развитию животноводства.

Хорошо работают кандидаты партии — заведующий МТФ Гремячевского колхоза т. Горелов, счетовод Тепловского колхоза т. Елова и другие.

В январе и феврале 1945 года партийная организация района приняла в члены ВКП(б) 12 человек и в кандидаты — 6 человек. Среди вновь принятых: лучший бригадир колхоза „Память Левина“ т. Наумкин, стахановец этого же колхоза т. Левкин, заведующая Валтовской МТФ т. Берсенева, заведующая фермой Пустынского колхоза т. Распопина.

Все вновь принятые коммунисты изучают Устав ВКП(б), книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, доклад товарища Сталина о 27 годовщине Октября. С вновь принятыми проведены групповые беседы по овладению марксистско-ленинскими знаниями. Неплохо работают над собой молодые кандидаты т. т. Мусатова, Кокрев, Горелов. Сейчас коммунисты и кандидаты знакомятся с решениями Крымской Конференции трех союзных держав.

Перед вновь принятыми коммунистами и кандидатами стоит задача — ежедневно повышать свой идейно-политический уровень, быть агитатором среди колхозников, мобилизуя их на выполнение всех хозяйственно-политических задач, в первую очередь — на успешную подготовку к весеннему севу.

А. РАСПОПИНА,
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Первый день лыжного кросса

18 февраля повсеместно начался массовый профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 27 годовщины Красной Армии. Кросс имеет целью привлечение трудящихся, учащихся школ ФЗО, ремесленных училищ и средних школ к овладению техникой военно-лыжного дела. Соревнования проводятся на дистанции: для мужчин — 10 километров, для женщин — 3 км., для юношей — 3 км. и девочек — 2 километра.

В первый день кросса профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации города (общества „Трудовые резервы“, „Металлург“, „Смена“, „Строитель“ и школы № № 1, 8, 10, 11) выставили 563 участника, из которых 502 человека сдали нормы комплекса ГТО и БГТО.

Наилучшее участие в кроссе приняли: общество „Трудовые резервы“, где в соревнованиях участвовало 116 человек, школа ФЗО № 37, общество „Смена“.

В забеге на дистанцию 10 километров для мужчин первое место занял т. Панферов (общество „Смена“) со временем 54 мин. 10 сек., вторым финишировал член этого же общества т. Нарцисов со временем 54 мин. 50 сек. На дистанцию 3 км. для женщин первой финишировала т. Кузьмина со временем 14 мин. 50 сек., второй т. Волкова (общество „Смена“). На дистанцию в 3 км. для юношей первым пришел т. Стручков.

Надо отметить, что некоторые профсоюзно-комсомольские организации не поняли всей важности проводимого кросса и не выставили ни одного участника. Это относится, главным образом, к чугунолитейному, транспортному, сортопрокатному цехам завода им. Кирова и некоторым городским организациям.

К. ХОХЛОВ,
пред. городского комитета физкультуры и спорта.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

С огромным удовлетворением встретили рабочие завода металлоконструкций сообщение о решениях Крымской Конференции, где с исчерпывающей ясностью поставлена непреклонная цель, к которой идут народы, сражающиеся за свободу.

Бригада правщиков, руководимая т. Трофимовым, в ответ на решения Конференции взяла обязательство выполнить февральское задание к 27 годовщине Красной Армии; бригада склада металла, руководимая т. Мельником, борется за досрочное выполнение февральского производственного задания. Обе эти бригады ежедневно выполняют нормы до 150 проц.

М. СЕЛЕЗНЕВ,
председатель завкома.

Обязательства ремесленников

С большим вниманием прослушали учащиеся ремесленного училища № 8 сообщение о Конференции трех союзных держав. Решения, принятые на Конференции в Крыму, выражают твердую волю всех миролюбивых народов — стереть с лица земли нацистскую партию, изуверские нацистские законы, которые немцы пытались навязать всему миру.

Выступившая на митинге ученица токарной группы т. Сергеева сказала: „В ответ на замечательные решения Конференции я беру обязательство учиться только на „хорошо“ и „отлично“, быть всегда и во всем дисциплинированной“.

Коллектив ремесленного училища берет обязательства к Дню Красной Армии выполнить программу февраля по мастерским и в цехах завода, по теоретическому обучению иметь только хорошие и отличные оценки.

Н. ТУРГЕНЕВСКИЙ.

ПОБЕДА БЛИЗКА

Во всех смежах цеха № 3 завода им. Кирова рабочие ознакомлены с решениями Конференции руководителей трех союзных держав.

С большим вниманием было выслушано выступление бригадира прокатного стана орденоносца т. Гришанова, который сказал: „Недалек тот час, когда с фашистским зверем будет покончено навсегда. Решения Конференции вдохновляют всех советских людей на новые трудовые подвиги. Мы, прокатчики, должны приложить все усилия, чтобы выполнить и перевыполнить производственное задание февраля и первого квартала“. Приветствовали решения Крымской Конференции также начальник цеха т. Кулинов, мастер т. Кривошеев, тов. Жигулев.

Взято обязательство план февраля выполнить на 105 проц., добиться нормы выработки на каждого работающего не ниже 110 проц.

И. РЯЖКИН.

Фронтальная бригада Булгакова завоевала первенство

Овеянное любовью советского народа слово фронтовик звучит гордо. Самые лучшие чувства, мысли, поступки наш народ посвящает фронтовикам, тем, кто, не щадя своей жизни, борется за счастье, за свободу советского народа. Вот почему члены фронтальной бригады станочников механического цеха, где бригадиром т. Булгаков, стараются работать так, чтобы оправдать почетное звание. В январе эта бригада завоевала первое место по заводу в соревновании фронтальных бригад и получила переходящее красное знамя.

Что дало ей возможность выйти в число передовых? Прежде всего — хорошая организация социалистического соревнования, правильная организация рабочего места, позволяющая максимально использовать оборудование. Бригадир т. Булгаков добился того, что на его участке наведены образцовая чистота и порядок, своевременно доставляется заготовка к станку, измерительный и режущий инструмент находится в порядке.

Неплохо организована в бригаде взаимопомощь.

Молодой токарь Кузнецов и его сменщик Кошелев на обработке колец часто не справлялись с заданием. Бригадир подробно проследил за их работой и обнаружил, что они много затрачивали непроизводительного времени на проверку деталей, неправильно регулировали кулачками, режущий инструмент устанавливался ими таким образом, что невозможно было взять максимальное сечение стружки. Тов.

Булгаков практически показал молодым рабочим, как правильно организовать технологию при обработке колец. После этого токари Кузнецов и Кошелев стали выполнять дневные нормы на 120—125 проц.

Тов. Булгаков немало работает и над рационализацией производства. Например, на обработку нижних двойных погон затрачивалось 26 часов. Он для ускорения вырезки канавок у погон приспособил в другом суппорте прорезной резец, в результате чего обработка погон с 26 часов сократилась до 16 часов. Им также была изменена заточка у некоторых резцов, что позволило улучшить качество обработки деталей.

Успешной работе фронтальной бригады Булгакова во многом помогает хорошо поставленная агитационно-массовая работа. Сам бригадир регулярно проводит на своем участке беседы и читки о положении на фронтах Отечественной войны и о событиях за границей.

Сейчас в бригаде большой подъем — широко развернуто соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии. Стахановским трудом также отвечают булгаковцы на решения Крымской Конференции трех великих держав. Сам бригадир выполняет ежедневно нормы на 220—240 проц., его сменщик т. Гришин — на 185—190 проц.

Пожелаем станочникам т. Булгакова удержать в своих руках переходящее знамя и в феврале.

В. ГОМЯЕВ.

Не допускать брака в производстве

Из месяца в месяц в цехе № 2 завода им. Кирова растет процент брака выпускаемой продукции. Виновники выпуска низкокачественной продукции мастера тт. Догадин, Гришаев, Вакин, Муратов и другие все еще не учли недостатки прошлых месяцев и продолжают наносить цеху много убытка. Так, по вине мастера Догадина в январе выпущено 26 тонн бракованных изделий, мастер Гришаев допустил 13 тонн брака. Это получается потому, что у них плохо чистятся изложницы, очень часто не продуваются канавы и т. д.

Отдельные мастера и бригады цеха не подчиняются требованиям работников отдела технического контроля. Например, мастер Гуляев и бригадир Рыдаев 31 января нарушили правила технических условий, начав зачистку слитков с температурой, выше установленной техническими условиями.

Надо отметить, что отдельные работники отдела технического контроля также нерадиво относятся к своим обязанностям, пропуская бракованную продукцию. Так, контролер

сортопрокатного цеха тов. Бельдягина была снята с работы за систематический пропуск бракованной продукции, контролер канавы цеха № 2 т. Калинина плохо проверяет канавы, путает записи в журналах. Отсутствие проверки химического анализа привело к тому, что старший контрольный мастер Пономарев пропустил из сортопрокатного цеха заказчиком бракованную продукцию.

Все эти факты говорят о том, что надо повести решительную борьбу с браковыми делами, усилить деятельность работников отдела технического контроля в цехах завода, чтобы выпускать продукцию только отличного качества.

К. ЧИЧКОВ.

Врио. отв. редактора
Е. М. СИДОРОВА.

Коллектив школы ФЗО № 37 выносит глубокое сожаление заместителю директора школы по политчасти т. Штыровой З. Я. и воспитателю школы т. Лазаревой К. Я. по случаю смерти их матери т. Докторовой П. П.